

通州籍华野连长在盐城沈灶围歼战中牺牲，其后辈一直寻找他的安葬之处——

# 历经77年，烈士终于等到亲人

“今年清明节，我去了盐城市大丰区万盈镇烈士陵园为五伯肖学林扫墓。”记者赶到位于通州区东社镇中和村肖风明家时，他正和往常一样经营着自家的小买卖，嘴里一直念叨着，77年了，终于为亲属们了却了心愿。

肖学林烈士，1921年生，1940年3月参加革命，于1947年3月在东台县(今盐城市大丰区)因战牺牲，时年26岁。2023年11月7日，通州区退役军人事务局接到来自盐城市大丰区、为烈士肖学林寻亲的协查函。

“接到协查函后，我们第一时间行动起来，通过查询区烈士英名录，查找到肖学林烈士原户籍在‘江苏省南通县金宝乡’也就是现在的东社镇中和村。”通州区退役军人事务局拥军褒扬科科长张益波介绍。

通州是一片红色的热土，红十四军曾在这里战斗和生活过，通州全区共有烈士3083名。经过多年摸排，通州编制了烈士英名录。

据了解，原先的烈士英名录都是纸质材料，收藏在通州区民政局。2017年，通州区退役军人事务局将所有材料扫描入库，形成电子档案。“现在只

要在电脑中搜索烈士名字就可找出对应的档案。”张益波说。

确定烈士户籍所在地后，通州区退役军人事务局拥军褒扬科与东社镇退役军人服务站取得联系，希望他们配合找到烈士家属。

“我接到通知后，一刻也不敢歇，通过翻看烈士的档案材料，希望找到了解情况的人。”东社镇退役军人服务站站长陈成说，最终，他在一份1983年肖学林烈士的档案上发现了经办人李健的名字，“李主任是政府里的老人了，通过他的牵线，我们第一时间找到了烈士的侄子肖风明。”

在肖风明的家中，记者看到一张早已泛黄、有些残缺的烈士证明书，上面依稀可以辨别出肖学林的名字和户籍。“这是五伯牺牲后，送到家里的烈士证原件，经过奶奶和父亲的手收藏了77年。”肖风明说。

肖学林一共兄妹7人，他排行第五，肖风明的父亲肖学龙排行第六。

1940年前后，各方力量在东社辖区内对峙。同年3月，肖学林在家乡参军入党。

肖凤英是肖学林哥哥的女儿，今年86岁。回忆起叔叔肖

学林，她表示虽然自己当时年纪小，但还是清晰地记得叔叔当时大多是夜里活动，白天躲起来。“因为时常有敌人要到家里搜捕叔叔，那时候，我们夜里都不敢住在家里，而是躲在邻居家的棚子里。”

肖风明小时候听父亲说，肖学林在与日军交战时，还缴获了一把日式军刀。

1947年1月底2月初，肖学林所在华东野战军十一纵队32旅98团参加盐城沈灶围歼战，当时他已任连长。该战持续了近3天时间，共计歼灭、俘虏敌正规军400多人，收缴大批武器弹药与军需物资。肖学林也在这场战争中牺牲。

“五伯牺牲后，等部队到了三余时才通知家里，是我父亲去拿的烈士证。”肖风明说，受五伯的影响，自己的父亲当年也参加了革命，还曾接到通知去盐城学习深造，“最后因为五伯牺牲了，奶奶不舍得让父亲出去，才作罢。”

这么多年，肖家的后辈也一直在收集肖学林的材料、寻找他的安葬之处。还曾拜托通州区党史办与肖学林的战友取得联系，获得肖学林在沈灶战斗中的第一手材料。

本报记者 黄艳鸣



## 书香假期

昨天，如皋市如城街道城南社区朗诗金鼎名城小区书吧内，家长带着小朋友阅读图书，在书香中乐享清明假期。近年来，如皋市营造良好的阅读氛围，在居民生活集中区建设多个社区书吧，打造一刻钟阅读圈，倡导全民阅读。

CFP供图

# 更俗剧院

## 最新演出信息

宫崎骏动画《你想活出怎样的人生》

吴磊、蒋勤勤主演《草木人间》

冯绍峰、陶虹主演《黄雀在后！》

包贝尔、李嘉琦主演《大“反”派》

彭昱畅、李庚希主演《我们一起摇太阳》

丽贝卡·豪尔主演《哥斯拉大战金刚2：帝国崛起》

5月11日19:30——魅惑极限TODES俄罗斯托迪斯舞蹈团

6月1日15:30、19:30——木偶剧《白雪公主》

6月14日19:30——绅士之声“游吟诗人”男声重唱组音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

# 双色球681万头奖喜降通城！

3月24日晚，双色球游戏第2024032期开奖，本期双色球全国一等奖中出14注，单注奖金为681万多元。其中一注花落南通如东，这是今年南通中出的第2个双色球大奖。距上一个双色球大奖诞生仅20余日。

3月25日，南通市福彩中心副主任顾永周一行前往中奖站点，给站点送去了4000元站点奖励及中奖铜牌。“当知道自己的站点中出一等奖时，都不敢相信，心情特别激动。”机主女士说道。

据了解，南通这名幸运儿手选了7个红球

号码，2个蓝球号码，组成一张“7+2”的复式票，花费28元，中出一等奖1注，二等奖1注，三等奖6注，四等奖6注，共计奖金706万多元。中奖彩票出自南通市如东县栟茶镇卫海路60号，编号为32060511号的销售网点，彩票销售日期为3月23日18时46分38秒。

第2024032期双色球全国销量为4.1亿多元。计奖后，双色球奖池金额为23.3亿多元。天开景运，下期彩民们仍有机会2元中得千万大奖，让我们一起期待更多的惊喜诞生吧！

福彩双色球 2元可中1000万

到祖国需要的地方去

## 2024年西部计划报名开启

**晚报讯** 近日，记者从团市委获悉，2024年大学生志愿服务西部计划报名正在进行中，截至5月中下旬。

大学生志愿服务西部计划(简称西部计划)是由共青团中央、教育部、财政部、人力资源社会保障部共同组织实施的一项重大人才工程。自2003年实施以来，已累计招募了超过50万名高校毕业生和在读研究生，到2000多个县(市、区、旗)基层服务。

西部计划的服务内容分为乡村教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作乡

村社会治理、卫国戍边服务新疆、服务西藏8个专项志愿者，服务期为1至3年，服务协议一年一签。

作为中央举办、地方受益的国家项目，西部计划的所需经费由中央和地方财政共同承担，符合相关条件的西部计划志愿者可以在考研、报考公务员、计算工龄等方面享受一系列保障政策。

2024年普通高等学校应届毕业生或在读研究生，可通过微信公众号“西部志愿汇”或登录西部计划官方网站进行注册报名。

记者 王颖

## 社会工作者考试报名启动

考试时间为6月15日—16日

**晚报讯** 2024年度社会工作者职业资格考试工作已经启动。有意向报名的考生可于即日起至4月16日16:00期间，登录全国专业技术人员资格考试报名服务平台进行报名。

社会工作者职业水平分为助理社会工作师、社会工作师、高级社会工作师三个等级。取得相关学历并从事社会工作满一定时间，可以报考相应级别的考试。其中，高级社会工作师必须具有本科及以上学历，取得社会工作师(中级)资格后，截至今年12月31日从事社会工作满5年，方可报考。

考试科目包括社会工作法规与政策、社会工作综合能力和社会工作实务，助理社会工作师考试报考人员须一次性通过全部两个

应试科目，方可取得助理社会工作师职业资格证书；社会工作师考试报考人员须在连续两个考试年度内通过全部3个应试科目，方可获得社会工作师职业资格证书。对达到高级社会工作师考试合格标准的人员，颁发高级社会工作师考试成绩合格证明，该证明自颁发之日起，在全国范围3年内有效。

考试时间为6月15日—16日，考生可于6月10日—14日登录中国人事考试网下载打印准考证。持有中国残疾人联合会颁发的残疾人证二级低视力(或严重于二级)者可申请借助读屏软件参加考试，报名参加考试的视力障碍人员，须向报考地人事考试机构申请使用专用考场。

记者 何家玉